

## Daniel Anghel (FIC): Competitivitatea României este afectată de schimbările legislative imprevizibile

**România ar trebui să se concentreze pe atragerea de investiții care să conducă la creșterea valorii adăugate în întreaga economie, generând astfel un efect de propagare în economie, susține Daniel Anghel, președintele Consiliului Investitorilor Straini (FIC).**

"România se plasează foarte bine la multe categorii pe care investitorii le analizează, însă există și unele puncte de preocupare. Țara noastră continuă să se situeze pe ultimul loc printre țările din regiunea noastră (ECE) în ceea ce privește ISD (investiții străine directe, n.r.) pe cap de locuitor. Avem decalaje semnificative în ceea ce privește nivelul investițiilor, productivitatea, competitivitatea și ocuparea forței de muncă. România ar trebui să se concentreze pe atragerea de investiții care să conducă la creșterea valorii adăugate în întreaga economie, generând astfel un efect de propagare în economie. Competitivitatea României este, de asemenea, afectată de schimbările legislative imprevizibile, împreună cu birocrația excesivă și ineficiențele persistente în administrația publică care are nevoie de digitalizare într-un ritm susținut. Apreciem deschiderea la dialog și suntem convinși că acest forum poate facilita discuții extrem de utile atât pentru Guvern, cât și pentru mediul de afaceri, cu beneficii pentru economie și societate", a menționat Daniel Anghel, la Forumul anual al Președinților Consiliului Investitorilor Straini (FIC).

La eveniment a participat prim-ministrul României, Marcel Ciolacu, în calitate de invitat de onoare.

Forumul a reunit 60 de președinți și directori generali ai companiilor membre FIC din diferite domenii de activitate, precum energie, construcții, auto, financiar și bancar, telecomunicații, servicii, farmă, comerț și producție de bunuri, cu obiectivul comun de a contribui alături de Guvern la identificarea direcțiilor strategice pentru dezvoltarea sustenabilă a României.

Potrivit sursei citate, companiile membre FIC sunt înregistrate și plătesc taxe în România de mai mult de 25 ani, susțin aproximativ 190.000 de locuri de muncă în România și au o cifră de afaceri cumulată care reprezintă 25% din PIB-ul României. De asemenea, investițiile realizate de acestea au avut, în medie, ca punct de start finalul anilor '90, fapt ce releva angajamentul acestora de a investi pe termen lung în România.

În anul 2022, contribuția tuturor companiilor membre FIC la bugetul general consolidat a fost estimată la 84 miliarde lei, ceea ce reprezintă 20% din veniturile curente încasate de stat în acel an.

"FIC vine în sprijinul autorităților și partenerilor internaționali cu studii și analize relevante cum ar fi proiectul Va Urma (fundatia obiectivelor strategice pentru ca România să intre în top 10 economii din UE), Cartea Alba (radiografia economiei României însoțită de o serie de recomandări de îmbunătățire a domeniilor cheie), studiul privind amprenta fiscală a companiilor (tabloul de bord al taxelor și impozitelor plătite de membrii FIC la bugetul statului) și studiul privind investițiile străine directe (ISD) în România", se menționează în comunicat.

Conform sursei citate, toate aceste documente "reflectă linii directoare pe care top managementul celor mai mari investitori în România le propun pentru a întări reziliența economiei și implicit a bugetului de stat, pentru a asigura competitivitatea României în ceea ce privește atragerea de investiții private, pentru a fundamenta o dezvoltare durabilă pe termen mediu-lung și pentru a asigura echilibrul între reforma fiscală și povara fiscală".

În cadrul evenimentului, Guvernul împreună cu conducerea companiilor au discutat teme precum reforma fiscală pentru 2025 - consultare și predictibilitate, angajamentul de a nu introduce taxe adiționale în 2024, reducerea evaziunii fiscale și a cheltuielilor publice, reformele PNRR și accelerarea absorbției fondurilor europene,

independenta energetica, strategia pentru atragerea de ISD cu valoare adaugata mare, capitalul uman si sanatatea si nu în ultimul rând, consultarea asupra obiectivelor strategice.

Grupurile de lucru tehnice ale FIC vor continua sa analizeze domeniile discutate, sa transmita propuneri si recomandari conforme cu bunele practici europene si sa lucreze alaturi de ministerele de resort.

"Încrederea investitorilor se bazeaza pe dialogul cu autoritatile, consultarea în avans cu privire la modificarile legislative, stabilitatea si predictibilitatea politicilor publice. În acelasi timp, crearea unor strategii clare privind domeniile prioritare pentru investitii si dialogul proactiv cu potentialii investitori ar sprijini ISD în România", se mai spune în comunicat.

Potrivit sursei citate, FIC este alaturi de Guvern pentru a identifica împreuna, în cadrul întâlnirilor regulate, masurile sustenabile pentru dezvoltarea economiei si implicit, îmbunatatirea competitivitatii României în regiune.

Consiliul Investitorilor Straini (FIC) este asociatia care îi aduce împreuna pe cei mai importanti investitori cu capital strain din România, aproximativ 120 dintre cele mai mari companii din tara cu o cifra de afaceri cumulata care reprezinta o cincime din produsul intern brut si care au o contributie semnificativa la bugetul de stat.